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ИТОГИ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

МЕЛЕГЕЖСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ТИХВИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

за 2023 год 

и плановый период 2024-2025 годы

ОТЧЕТ

Главы муниципального образования Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области
«О результатах деятельности за 2023 год совета депутатов Мелегежского сельского поселения и задачах на 2024 год»

Уважаемые участники собрания!

В соответствии с Уставом Мелегежского сельского поселения на Ваше рассмотрение выносится отчет главы поселения «О результатах деятельности за 2023 год совета депутатов Мелегежского сельского поселения и задачах на 2024 год»
Практика проведения совместных отчетов поможет построить конструктивный диалог между исполнительным и представительным органом власти нашего поселения. Совместная работа администрации поселения и совета депутатов способствует качественной работе по решению главной задачи – повышения качества жизни граждан на территории Мелегежского сельского поселения. 

Совет депутатов Мелегежского сельского поселения состоит из 10 депутатов. Все депутаты работают на общественных началах.  

2023 год являлся предпоследним годом работы совета депутатов четвертого созыва. Очередные выборы состоятся в единый день голосования в сентябре 2024 года. 

В 2023 году работа совета депутатов велась, как и в предыдущие годы, в соответствии с федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправлении в РФ» № 131, Уставом поселения и Регламентом работы совета депутатов.
Нормотворчество
       Правотворческая деятельность совета депутатов, как и в предыдущие годы, была направлена на реализацию и решение ранее поставленных задач: 

-совершенствование нормативно-правовой базы органов местного самоуправления, повышение ее эффективности и качества, 

-нормативно-правовое обеспечение социально-экономического развития Мелегежского сельского поселения.
Работа совета депутатов была направлена на создание законодательных инициатив для решения конкретных вопросов местного значения. Были приняты все необходимые решения для успешной работы администрации поселения на осуществление возложенных полномочий.

В 2023 году на 12 заседаниях совета депутатов Мелегежского сельского поселения было принято 32 решения. Проекты решений были подготовлены администрацией Мелегежского сельского поселения, администрацией Тихвинского муниципального района, Тихвинской городской прокуратурой.
В 2023 году была продолжена работа по приведению Устава Мелегежского сельского поселения в соответствие с действующим федеральным и региональным законодательством. После получения консультаций с Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, подготовлен проект Устава поселения, проведены публичные слушания по проекту Устава, проект рассмотрен в трех чтениях. 09 июня 2023 новый Устав зарегистрирован Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.
Работа над бюджетом муниципального образования является главной задачей и одной из исключительных компетенций совета депутатов, т.к. бюджет это один из основных инструментов проведения финансово-инвестиционной и социальной политики на территории муниципального образования. Утвержден бюджет муниципального поселения на 2024 год и отчет об исполнении бюджета Мелегежского сельского поселения за 2023 год.

Были переданы администрации муниципального образования Тихвинский муниципальный район Ленинградской области полномочия администрации муниципального образования Мелегежского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области по организации в границах Мелегежского сельского поселения теплоснабжения населения, в части передачи прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, находящимися в муниципальной собственности Мелегежского сельского поселения, по концессионному соглашению в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21.07.2005 № 115-ФЗ "О концессионных соглашениях". 
Жители Мелегежскогоо сельского поселения могут ознакомиться с решениями совета депутатов на официальном сайте Мелегежского сельского поселения в разделе «Совет депутатов»

Основными направлениями работы советов депутатов являются:
В 2023 году поводились публичные слушания:
- по рассмотрению проекта Устава Мелегежскогоо сельского поселения;

- по рассмотрению отчета по исполнению бюджета поселения, материалов проекта бюджета поселения на 2024 год.

Все постановления о назначении публичных слушаний и решения комиссий по проведению публичных слушаний опубликованы в газете «Трудовая слава» и размещены на сайте Мелегежскогоо сельского поселения.

Депутаты принимают участие в мероприятиях по обследованию благоустройства поселения, включены в состав комиссий по приемке объектов муниципальных программ в эксплуатацию. При этом они активно участвую в оценке проведенных работ, делают замечания и выносят предложения. 

Продолжается взаимодействие представительного органа власти с Тихвинской городской прокуратурой. Традиционно надзорный орган не только проводит экспертизу проектов решений, но и выступает с законотворческой инициативой. 
В связи с постоянно меняющимся федеральным и областным законодательством Совет депутатов вносил изменения в ранее принятые решения. В течение 2023 года Тихвинской городской Прокуратурой проводилась регулярная правовая экспертиза нормативно-правовых актов, принимаемых муниципальным советом.

 
По инициативе Тихвинской городской прокуратуры внесены изменения в Положение по жилищному муниципальному контролю на территории поселения, Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области.
    
 Внесены изменения в Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом Мелегежское сельского поселения.

   
  Был утвержден правовой акт ««О предоставлении отсрочки арендной платы по договорам аренды муниципального имущества Мелегежского сельского поселения в связи с частичной мобилизацией» 

В преддверии муниципальных выборов депутатами Мелегежского сельского поселения была утверждена схемы многомандатного избирательного округа для проведения выборов депутатов совета депутатов муниципального образования Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области. Общее количество депутатских мандатов, подлежащих замещению-7.
На заседания приглашались представители организаций и предприятий. 

ЗАО «Тихвинский КЛПХ» ознакомил депутатов с планами работ на 2023 г. по летнему периоду заготовки и вывозки древесины, обсудили вопросы выделения зон в пределах аренды Организации, где собираются грибы и ягоды жителями и гостями поселения. Организация предоставила детальные карты с назначенными в вырубку выделами и нанесенными лесосеками. 
Также, на заседание Совета депутатов был приглашен генеральный директор ООО «УЖКХ» Тихвинского района Городецкий К.Ю. Он предоставлял информацию и отвечал на вопросы о хозяйственной деятельности по содержанию   МКД в д. Мелегежская Горка.
Депутаты принимали участие в работе Инициативных комиссий д. Мелегежская Горка, для выдвижения инициативных предложений на 2024 год и определения видов вклада граждан в реализацию данных инициативных предложений.
Работа с населением
Неотъемлемая составляющая обязанностей депутата – это работа с избирателями.
Деятельность совета депутатов проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией Мелегежского сельского поселения, Тихвинского муниципального района, районной прокуратурой, службами и организациями муниципального образования, депутатами Законодательного собрания Ленинградской области.

Депутаты совета поселения входят в составы комиссий, советов и рабочих групп при администрации поселения и района. Данная работа способствует взаимодействию представительного и исполнительного органов, вовлечению депутатского корпуса в работу по решению вопросов местного значения, расширению влияния депутатов на оценку ситуации и принятие управленческих решений.
Депутаты осуществляли прием населения согласно графику приема депутатов совета депутатов муниципального образования Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2023 год. 
В большинстве случаев жители предпочитают в неформальной обстановке встречаться с депутатами. Выражаю слова благодарности всем жителям, которые доносят до нас свои проблемные вопросы. Мы понимаем, что замечания населения – это не эмоции, а руководство к действию. Мы стараемся решать все ваши вопросы.
В адрес Совета депутатов поступали устные обращения, которые имеют самый разнообразный характер: 

 - вопросы по освещению улиц,

-  по благоустройству территорий;

- по своевременному вывозу мусора,
- по содержанию и ремонту дорог,

- по своевременной уборке снега на территории поселения
Рассматривался депутатами вопрос о сложившийся тревожной ситуации с кадровым обеспечением АО Почта России Тихвинский почтамт Отделение почтовой связи деревни Мелегежская Горка. Информация доведена до жителей поселения. Вопрос решен положительно.
Депутаты участвовали в выездных конференциях, общепоселковых мероприятиях, работе в общественных комиссиях Мелегежского сельского поселения, занятиях «Муниципальной школы».
Кроме того,  депутаты принимают активное участие в организации и проведении мероприятий, посвященных вопросам местного самоуправления, регионального законодательства для обучающихся МОУ «Андреевская ООШ».
Не меньшее значение депутатский корпус придает работе, направленной на укрепление семьи, патриотическое, духовно-нравственное воспитание молодежи, сохранение исторической памяти, культурных традиций нашей страны и малой родины. Поэтому депутаты всегда участвуют в школьных уроках памяти, классных часах, посвященных избирательному праву, сохранению благоустройства и бережного отношения к родному поселению:
Так, 25 мая 2023 года депутаты приняли участие во всероссийском дне посадки леса. Вместе с обучающимися МОУ «Андреевская ООШ» и специалистами Тихвинского лесничества высадили 12 саженцев туи западной и 14 саженцев березы на территории д. Мелегежская Горка.
Отмечу, что депутаты всегда придавали особое значение заботе о людях старшего поколения и работе с молодёжью. 

Депутатский корпус активно принимает участие в акциях по благоустройству территории Мелегежского сельского поселения, совместно с Молодежным Советом Мелегежского сельского поселения.

Работу совета депутатов активно освещали средства массовой информации. Все нормативно-правовые акты публиковались в газете «Трудовая Слава» и размещены на официальном сайте Мелегежского сельского поселения.

При реализации информационной политики Совет депутатов нацелен на информационную открытость и доступность ОМСУ для жителей, в связи, с чем активно продолжала работать группа ОМСУ в социальной сети «ВКонтакте» в 2023 году. 
2023 год был богат на юбилейные события в Мелегежском сельском поселении. Хочу отметить, что в 2023 году д. Мелегежская Горка отметила свой 545 –летний юбилей.  На территории д. Мелегежская Горка проживают трудолюбивые, талантливые люди. Об этом свидетельствуют высокие награды, врученные на местном, районном и областном уровнях.
Основные задачи на 2024 год
Основные усилия совета депутатов в 2024 году будут направлены на улучшение благополучия проживания жителей нашего поселения. Нам предстоит принять меры к дальнейшему взаимовыгодному сотрудничеству с администрацией поселения, Общественными советами и инициативными комиссиями, активными жителями поселения, наиболее полному учету мнения жителей. 
Совету депутатов Мелегежского сельского поселения необходимо продолжить работу по созданию нормативно-правовой базы поселения, своевременно реагировать на изменения в федеральном и областном законодательстве, добиваться реализации принятых решений через усиление контроля за их исполнением.
Совет депутатов выражает благодарность жителям Мелегежского сельского поселения за активное участие в общественной жизни нашего поселения.
Хочу сказать слова признательности комитету по местному самоуправлению Ленинградской области, депутату Законодательного собрания Ленинградской области – Пустотину Николаю Ивановичу, главе Тихвинского районе Лазаревичу Александру Владимировичу и главе администрации Тихвинского района Наумову Юрию Алексеевичу.
Отдельное спасибо администрации Мелегежского сельского поселения и Тихвинского района – всем, кто оказывал помощь и содействие в становлении местного самоуправления, способствовал плодотворной работе на благо жителей нашего поселения.
Благодарю за внимание.
