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ИТОГИ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

МЕЛЕГЕЖСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ТИХВИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

за 2024 год 

и плановый период 2025-2026 годы

ОТЧЕТ

Главы Мелегежского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области
«О результатах деятельности за 2024 год Совета депутатов Мелегежского сельского поселения и задачах на 2025 год»

Уважаемые участники собрания!

В соответствии с Уставом Мелегежского сельского поселения на Ваше рассмотрение выносится отчет Главы поселения «О результатах деятельности за 2024 год совета депутатов Мелегежского сельского поселения и задачах на 2025 год»
Практика проведения совместных отчетов поможет построить конструктивный диалог между исполнительным и представительным органом власти нашего поселения. Совместная работа Администрации поселения и Совета депутатов способствует качественной работе по решению главной задачи – повышения качества жизни граждан на территории Мелегежского сельского поселения. 

Совет депутатов Мелегежского сельского поселения состоит из 7 депутатов, избираемых населением сельского поселения на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет. Депутаты четвёртого созыва, избранные в 2019 году, передали свои полномочия в сентябре 2024 года. 
В марте 2024 года состоялись выборы Президента Российской Федерации. Была проведена огромная работа участковой избирательной комиссии, депутатов, руководителей организаций по подготовке и проведению выборов - это вклад в общую победу нашего государства. Явка на выборах составила 92,07 %, за Владимира Владимировича Путина проголосовали 578 избирателей, что составляет 81,64 %.
В единый день голосования 8 сентября 2024 года на территории Мелегежского сельского поселения прошли выборы в органы местного самоуправления. Явка составила 38,56 %, из 835 избирателей проголосовали 322.  Выборы были признаны состоявшимися.
На основании постановления Тихвинской избирательной комиссии от 13 сентября 2024 года № 104/590 были зарегистрированы избранными депутаты Совета депутатов Мелегежского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области 5 созыва по многомандатному избирательному округу № 23.
Совет депутатов Мелегежского сельского поселения представляют депутаты в составе:

- Абрамова Анна Александровна - Глава Мелегежского сельского поселения;

-Ванюшкин Дмитрий Николаевич;

- Вишнякова Мария Ивановна;
- Громов Владислав Владимирович;
 - Канюков Олег Анатольевич;

- Лазаревич Наталья Николаевна;

- Тихоненко Николай Николаевич.
В Совете депутатов Тихвинского района депутатов интересы Мелегежского сельского поселения представляю я, как Глава поселения и Лазаревич Наталья Александровна.
В соответствии с законодательством и требованиями противодействия коррупции депутаты четвёртого созыва направляли уведомления о не совершении в отчетном периоде сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчётному периоду. 

Депутаты 5 созыва, после приобретения статуса депутата, осуществляющего полномочия на непостоянной основе, подавали справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Администрацию Губернатора и Правительства Ленинградской области.
Организацию деятельности Совета депутатов осуществляет Глава Мелегежского сельского поселения.

Порядок организации деятельности Совета депутатов определяется Регламентом Совета депутатов, принимаемым Советом депутатов, который устанавливает периодичность, порядок созыва и проведения заседаний Совета депутатов и иных организационных форм его деятельности, планирования работы, подготовки и принятия правовых актов, организации работы аппарата Совета депутатов и иные вопросы его деятельности.

Основной формой деятельности Совета депутатов являются заседания.

Заседание Совета депутатов не может считаться правомочным, если на нём присутствует менее пятидесяти процентов от числа избранных депутатов. Несмотря на то, что наши депутаты работают без отрыва от своей основной работы – они люди ответственные и неравнодушные к проблемам своего поселения.
            На заседаниях Совета депутатов Мелегежского сельского поселения постоянно присутствует не менее 5 депутатов, что составляет – не менее 70 % от числа избранных депутатов. 

Заседания Совета депутатов проводятся не реже одного раза в два месяца.  

Хотела бы отметить, что заседания Совета нами проводятся регулярно в соответствии с Уставом и по мере необходимости для принятия того или иного решения если этого требует текущий момент. Фактически заседания Совета проводятся ежемесячно. Инициаторами проведения внеочередных заседаний Совета депутатов чаще всего является Администрация поселения.

 Все решения Совета депутатов, носящие нормативно-правовой характер, размещаются на официальном сайте муниципального образования, публикуются в газете «Трудовая слава»
Работают постоянные депутатские комиссии: 

- по бюджету, налогам и муниципальной собственности- председатель Вишнякова Мария Ивановна;

- по законодательству и межмуниципальному сотрудничеству- председатель Абрамова Анна Александровна;

- по социальным вопросам - председатель Громов Владислав Владимирович;

- по вопросам местного хозяйства – председатель Канюков Олег Анатольевич.
В 2024 году было проведено 13 заседаний Совета депутатов, из них составом четвёртого созыва – 9, пятого- 4.

Вынесено на рассмотрение 51 проект, принято 51 решение.  Из них депутатами четвёртого созыва было принято 23 решения, из которых нормативно -правовые акты такие как:

-О внесении дополнений в Правила благоустройства территории Мелегежского сельского поселения, утверждённые решением совета депутатов Мелегежского сельского поселения от 23 декабря 2022 года № 07–148
-О внесении изменений в Положение о порядке подготовки и проведения схода граждан в населённых пунктах, входящих в состав Мелегежского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области, утверждённое решением совета депутатов Мелегежского сельского поселения 14.03.2019 № 07–141
-Об утверждении положения о территориальном общественном самоуправлении в муниципальном образовании Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области
-Об утверждении Порядка выдвижения, рассмотрения и реализации инициативных проектов в целях содействия участию населения в осуществлении местного самоуправления на территории муниципального образования Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области
 -Об установлении размера платы за содержание жилого помещения.
Безусловно, ключевым вопросом, рассматриваемым Советом депутатов  Мелегежского  сельского поселения, был вопрос  по внесению изменений и дополнений в решение Совета депутатов Мелегежского сельского поселения от 22 декабря 2023 г. №07-178 «О бюджете муниципального образования Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2024 год и планируемый период 2025-2026 г», утверждение Отчета об исполнении бюджета Мелегежского сельского поселения за 2023 год.

Пятый созыв Совету депутатов вынесено к рассмотрению 24 проекта и принято 24 решения.
Основная часть принятых пятым созывом депутатов решений, касается организационной деятельности Совета депутатов: утверждены постоянные комиссии, председатели, делегированы депутаты в состав комиссий администрации Мелегежского сельского поселения. 

Объявлен конкурс на замещение должности Главы администрации Мелегежского сельского поселения и утверждён Порядок проведения конкурса на замещение должности Главы администрации Мелегежского сельского поселения, назначаемого по контракту.

Депутаты участвовали в работе конкурсной комиссии на замещение должности Главы администрации Мелегежского сельского поселения, назначаемого по контракту, а позже приняли решение об исполнении полномочий Главы администрации Мелегежского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области Прохоренко Светланой Юрьевной.

Рассмотрен и утверждён бюджет муниципального образования Мелегежское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
В связи с постоянно меняющимся федеральным и областным законодательством Совет депутатов вносил изменения в ранее принятые решения. В течение 2024 года Тихвинской городской Прокуратурой проводилась регулярная правовая экспертиза нормативно-правовых актов, принимаемых Советом депутатов.
В большинстве случаев жители предпочитают в неформальной обстановке встречаться с депутатами. Выражаю слова благодарности всем жителям, которые доносят до нас свои проблемные вопросы. Мы понимаем, что замечания населения – это не эмоции, а руководство к действию.
В адрес Совета депутатов поступали устные обращения, которые имеют самый разнообразный характер: 

 - вопросы по освещению улиц,
 -  по благоустройству территорий;

 - по содержанию и ремонту дорог,

 - по уборке снега на территории поселения,
 - по вопросу парковочных мест.
Не меньшее значение депутатский корпус придает работе, направленной на укрепление семьи, патриотическое, духовно-нравственное воспитание молодежи, сохранение исторической памяти, культурных традиций нашей страны и малой родины. Поэтому депутаты всегда участвуют в школьных уроках памяти, классных часах, посвященных избирательному праву, благоустройству и бережного отношения к родному поселению.
Особенно большое внимание депутаты уделяют вопросам оказания помощи мобилизованным участникам специальной военной операции нашего поселения. 
13 жителей Мелегежского сельского поселения являются участниками специальной военной операции. С семьями военнослужащих постоянно поддерживается связь, и оказывается помощь. Так, 8 марта и день матери мам военнослужащих поздравили депутаты и ученики МОУ «Андреевская ООШ»
За прошлый год проведено несколько акций по сбору гуманитарной помощи бойцам специальной военной операции, в которой приняли участие трудовые коллективы предприятий, совет ветеранов, депутаты, специалисты Администрации, обучающиеся и их родители, и жители Мелегежского сельского поселения. Всем низкий поклон, и огромная благодарность за вклад в Победу! 
Также, депутаты, педагоги, ученики и родители принимают активное участие в изготовлении окопных свечей для фронта. Особую признательность и благодарность хочу выразить директору ПАО «Сельхозпредприятие Андреевское» Тихоненко Николаю Николаевичу за оказание спонсорской помощи.

Считаю, что   Совет депутатов и Администрация поселения работали как единая команда представительной и исполнительной власти и справились за отчетный период со своей задачей. Все вопросы касающиеся жизнеобеспечения наших граждан были постоянно под контролем Главы поселения, Администрации поселения. 

Администрация и Совет на сегодня работоспособен, сплочён и может выполнять поставленные перед нами задачи и в дальнейшем. Конечно, не все проблемы можно решить сейчас и сегодня, впереди много работы. В целом, оцениваю деятельность Совета депутатов удовлетворительно. 
Совет депутатов выражает благодарность жителям Мелегежского сельского поселения за активное участие в общественной жизни нашего поселения.

Хочу сказать слова признательности комитету по местному самоуправлению Ленинградской области, депутату Законодательного собрания Ленинградской области – Пустотину Николаю Ивановичу, Главе Тихвинского района Шорохову Юрию Ивановичу и Главе администрации Тихвинского района Брицуну Алексею Викторовичу.
Отдельное спасибо администрации Мелегежского сельского поселения и Тихвинского района – всем, кто оказывал помощь и содействие в становлении местного самоуправления, способствовал плодотворной работе на благо жителей нашего поселения.
Спасибо за внимание!
